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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ В ЖИТТІ ГРОМАДЯНИНА ТА 

СУСПІЛЬСТВА 

 

Дейнега І.О.,  

д. е. н., доцент, професор кафедри менеджменту Рівненського державного 

університету 

Пиптик В.Ю.,  

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Рівненського 

державного гуманітарного університету 

 

В умовах інформатизації життя суспільства надзвичайну вагу у 

забезпеченні безпеки як громадянина, так і держави має інформаційна безпека. 

Про визнання значимості цієї складової національної безпеки можна судити з 

того, що захист інформаційної безпеки унормований у Конституції України, як 

базовий пріоритет діяльності держави і народу України: “Захист суверенітету і 

https://osce.usmission.gov/security-dialogue-hybrid-threats-and-modern-warfare/
https://warn-erasmus.eu/ua/project-overview/
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територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та 

інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього 

українського народу” [1]. 

Поняття інформаційної безпеки, залежно від його використання, 

розглядається у двох підходах, відмінними в яких є об’єкт, що потребує 

захисту, тобто «інформаційне середовище суспільства», яке «забезпечує його 

формування, використання і розвиток в інтересах громадян, організацій, 

держави», або «потреб в інформації особистості, суспільства і держави», що 

дозволяє забезпечити «їхнє існування і прогресивний розвиток незалежно від 

наявності внутрішніх і зовнішніх інформаційних загроз» [2, с. 280-281]. Тобто 

складовими інформаційної безпеки держави можуть бути такі об’єкти, як 

свідомість і психіка людини, а також інформаційні системи різного масштабу й 

призначення. До соціальних об’єктів інформаційної безпеки можна віднести 

особистість, колектив, державу, суспільство, світове товариство. Відповідно до 

цього розрізняють і види інформаційної безпеки: особистості (захищеність 

психіки й свідомості людини від небезпечних інформаційних впливів),  

держави  (характеризується мірою захищеності держави (суспільства) та 

стійкості основних сфер життєдіяльності (економіки, науки тощо) відносно 

небезпечних (дестабілізуючих) інформаційних впливів).   

Відповідно, до суб’єктів, від дій яких залежатиме стан та потенціал 

розвитку інформаційної безпеки держави, належать держава, що здійснює свої 

функції через відповідні органи, а також громадяни, суспільні або інші 

організації і об’єднання, що володіють повноваженнями щодо забезпечення 

інформаційної безпеки відповідно до законодавства. 

Всі загрози інформаційній безпеці поділяються на такі групи: 1) вплив 

неякісної інформації на особистість, суспільство, державу; 2) несанкціонований 

і неправомірний вплив сторонніх осіб на інформацію і інформаційні ресурси; 3) 

інформаційний вплив на права і свободи особистості. 

Суб’єктами реалізації державної політики в сфері інформаційної безпеки 

є Служба безпеки України,  Міністерство внутрішніх справ України, 

Міністерство оборони України, Служба зовнішньої розвідки України. У сфері 

забезпечення інформаційної безпеки діяльність державних органів 

зосереджується на забезпеченні сталого розвитку інформаційного простору 

України з метою досягнення ним такого рівня, який завдяки своїм властивостям 

міг би протистояти зовнішнім та внутрішнім загрозам, забезпеченні створення і 

функціонування системи захисту процесу розвитку інформаційного простору 

від загроз [3]. 

Складовою частиною інформаційної безпеки держави, що займає 

особливе місце у державній політиці при її забезпеченні, належить 

інформаційно-психологічній безпеці особистості та суспільства. Об’єктом 

інформаційно-психологічного захисту особистості є стан духовного, душевного 

та фізичного комфорту особистості, умови та фактори, які забезпечують 

розвиток всіх сфер життєдіяльності особистості й суспільства, зокрема 
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культури, науки, мистецтва, релігійних і міжнаціональних відносин, а також 

мовне середовище, соціальні, ідеологічні, політичні орієнтири, суспільні та 

соціальні зв'язки тощо. 

В наш час існують технічні пристрої, за допомогою яких може 

здійснюватися інформаційний вплив на особистість, суспільство і державу, що 

інколи називають інформаційною зброєю. До видів такої «зброї» зокрема 

відносять дезінформацію й пропаганду, засоби радіоелектронної боротьби 

тощо. Головними елементами такої зброї  є інформація, інформаційні 

технології та інформаційні процеси [4]. 

Таким чином, інформаційна безпека відіграє важливу роль у житті 

громадянина та суспільства, має на меті забезпечення збереження цілісності 

особи та її здатності до розвитку. Основні акценти державної інформаційної 

політики повинні базуватись на забезпеченні права на достовірну, повну та 

своєчасну інформацію, свободу слова та інформаційну діяльність, недопущення 

втручання у зміст та внутрішню організацію інформаційних процесів. 
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Інформаційна безпека є однією із основних складових системи 

національної безпеки та важливою самостійною сферою її забезпечення. 

Відповідно, якщо держава має глобальну перевагу в засобах інформації та 
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